



目前共有六名百岁老人，最长寿的为一百零五岁

### 全镇新增两名百岁老人

本报讯(姚晨霞、朱丽燕)春节前夕,1月25日,家住新元村的老人金宝迎来了自己的百岁生日。生日当天,枫泾镇分管领导率镇老龄办等相关工作人员来到老人家中慰问,并给她送上了“百岁寿星”生日贺卡。“想不到,这次生日那么多人来看我,太开心了。”老人脸上满满的喜悦之情。

据了解,金宝虽已百岁高龄,但精神矍铄,性格开朗,言谈清晰。据金宝家人说,金宝六年前得了小中风,但是心态很好,每天按时吃药,坚持每晚泡脚,因此身体状况较好,除了自己不能做饭,其他基本上能自理。当记者问起老人家里的情况时,老人思路很清楚,“现在在四个女儿、一个儿子,现在跟儿子一起居住。两个孙女也是十分孝顺,经常给我买来钙片、鱼肝油和奶粉”。当记者跟老人寻求长寿秘诀时,老人开心地说:没啥秘诀,就是要开心,心态要好。

据镇老龄办相关人员介绍,还有一名新增百岁老人家住新新村,于1919年1月出生。截至2019年1月底,全镇百岁老人总数已达6位,其中男性1人,女性5人。最长寿者是一位老奶奶,家住新华村的曹小妹,出生于1914年,目前年龄高达105岁。

“根据我们的统计,这些年枫泾镇80周岁以上老年人数量也呈不断增长趋势。”镇老龄办相关负责人说,2017年,枫泾镇共有80周岁以上老年人3192人,2018年为3394人,而到2019年,已达3561人,创近年新高。“枫泾镇长寿人群的不断增长,充分说明了枫泾人民生活水平的提高,医疗卫生条件不断改善和社会福利制度日益健全。”镇老龄办相关负责人说道。

写了“美国杯”的历史。  
**功德圆满 感动金山**  
杨於林一心把自己对足球的热爱,倾注于学生,倾注于球队,数年来,兢兢业业,艰辛的付出换来了回报。杨於林被市委授予“上海市青少年最佳教练”和“上海市第十五届运动会体育成绩突出贡献奖”等荣誉。

杨於林在兴塔小学的埋头苦干,为金山青少年女足创造的一个又一个奇迹,深深感动着金山人。在2018年7月由金山区委宣传部、区文明办联合主办,区新闻传媒中心承办的2016—2017年度“感动金山”十大人物颁奖典礼上,为金山青少年女足创造辉煌成绩的女足教练杨於林,被光荣评为感动金山人物而受到表彰。

现今的杨於林,并没有因为兴塔小学足球取得一系列成绩而满足,他现在带的是在金山的第三批小球员。而且,在金山区幼儿园首届足球嘉年华活动中,仍然活跃着功勋教练杨於林的身影,现年67岁的他笑着说,让金山更多的孩子爱足球、玩足球、享足球,是我最乐意看到的。

沈永昌(本文略有删减)

# 全镇各部门各司其职,开展打击非法经营野生蟾蜍及其制品专项行动 长效监管 杜绝“熏拉丝”制售回潮

本报讯(董婉婕、朱丽燕)中华蟾蜍俗称“癞蛤蟆”,是“国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物”,还是受上海市重点保护的野生动物。

近年来,受利益驱使,非法购入大量野生蟾蜍并加工成“熏拉丝”向食客非法出售的现象在沪浙等地长期存在。“熏拉丝”的销售渠道随着网络服务和物流业的发展更加扩展。根据金山区打击非法经营野生蟾蜍及其制品专项行动总体部署,枫泾镇立即成立了打击非法经营野生蟾蜍及其制品行为领导小组,并制定行动方案,统一组织开展专项整治行动。

**摸清情况 做到心中有数**  
古镇生产街、中大街是本次专项整治行动的“重头戏”。全镇各

部门根据职责分工,在整治前做到“心中有数”,整治过程中做到“公平公正”,整治后杜绝“虎头蛇尾”,顺利完成了专项整治工作。

据了解,生产街、中大街是古镇旅游的核心区,情况较为复杂,非法经营野生蟾蜍及其制品的饭店较多,整治行动存在“涉及广、利益大、反响强”三大特点。

“正是在经济利益的驱动下,这里的销售野生蟾蜍及其制品的情况也比较突出。”枫泾镇社事办相关负责人说。粗略估算,包括商品交易市场、加工制作点、特色餐饮单位、熟食销售单位,以及市场外占道设摊和店外跨门经营等,共发现近18家经营户,每只野生蟾蜍净赚2-3元,每年平均给商户带来上万元的纯收入。

面对如此复杂的情况,整治难度极大。为此,各成员单位在各村、社区大力开展宣传告知活动,向居民、经营户开展针对性的宣传、告知工作。重点加强对古镇景区商铺、镇区餐饮店、商品交易市场、熟食销售店等场所的教育宣传,广泛发放告知书,引导人民群众提高守法意识,有效地推进了本次专项整治工作的开展,确保野生保护工作举措落在实处。据统计,全镇共发放相关宣传资料531份,检查单位317家。

### 联合执法 做到“一把尺子量到底”

为加强整治非法经营野生蟾蜍及其制品行为,1月17日、25日、30日,由相关镇分管领导带队,组织镇食药安办、镇旅游公司、枫泾

派出所、兴塔派出所、镇安全环保办、镇市容所、枫泾市场所、镇农发办、镇农技站、镇城管执法中队、特保队员等成员单位,并邀请区林业站、区旅游局,共同开展打击非法经营野生蟾蜍及其制品联合执法专项整治行动。

此次专项行动,枫泾镇将全面检查与严格执法相结合,做到第一时间发现、第一时间处理、第一时间解决,一把尺子量到底。通过文明执法和宣传教育,在全镇范围内营造出保护野生动物、爱护环境、整治非法经营野生蟾蜍及其制品行为的有利氛围,切实维护广大消费者身体健康。2019年全年,枫泾镇将形成长效整治监管机制,继续开展不定期巡查,防止制售苗头的顽固回潮,确保野生保护工作举措落在实处。

## 元宵将至 汤圆热销

本报讯(朱丽燕)元宵节临近,购买汤圆的居民越来越多,昨日,记者走访了枫泾镇各大超市发现,各种口味的汤圆都已“上线”,汤圆已经成为了超市、便利店速冻区里的“主角”。

“汤圆购买三包优惠5元……”2月13日,在吉买盛的速冻食品专区,各品牌汤圆占据了几个冷柜,销售热闹。五颜六色的包装和品种众多的馅料确实让消费者难以选择,一旁的促销人员也在向顾客极力推荐着自己的产品。

不仅超市里的汤圆销售火热,镇上几家手工汤圆店铺也忙得热火朝天,销售人员告诉记者,“手工汤圆与速冻汤圆价格差不多,但比起超市里的品牌汤圆,口感更好,吃起来也健康,所以很多居民还是会选择手工汤圆。”

汤圆含糖量高,且不易消化,所以糖尿病患者不适合食用。虽然有些汤圆标明是低糖,但油脂含量依然很高,可能引起血糖升高、胃肠消化功能不良等,应控制摄入量。此外,吃汤圆的时候可以喝些汤,或者搭配新鲜水果和蔬菜,以帮助消化。



### 简讯

#### 菖梧村开展2019年迎春环境整治活动

本报讯(郁新华)为进一步优化城乡人居环境,减少病媒生物危害,保障人民群众身体健康,近日,菖梧村组织志愿者、党员在辖区内开展2019年迎春环境整治活动,以此营造文明、卫生、健康的环境。

此次环境整治工作主要针对辖区内三个垃圾房的美化工作及办公楼清洁工作。整治中,志愿者们不仅白化了垃圾房墙面,并对周边宣传栏进行粉刷,去除黑广告。与此同时,志愿者们对村委办公楼进行大扫除,使得办公环境变得更加干净、舒心。



### 新春伊始 棚中摘菜忙

金芳杰 摄

本报讯(朱丽燕)新春伊始,位于中洪村的阿林果蔬种植基地已是异常忙碌,数十名工人正麻利地采摘青菜、杭白菜、广东菜心等蔬菜,准备运往至市区餐饮连锁店、“叮咚买菜”配送中心等。

据介绍,春节前4天,基地每天都要马不停蹄地采摘1000多斤的蔬菜,这几天,随着各项工作逐步进入正轨,从2月10日开始,蔬菜的销售达到了3000多斤每天。

## 一生恋球 扎根乡村的“足球先生”

——记2018年“感动金山”十大人物兴塔小学女子足球教练杨於林

一支女子足球队在国际比赛中接连斩获对手,多次站上世界青少年足球邀请赛冠军的领奖台。兴塔小学女子足球队取得的辉煌,这其中有着默默无闻的女足教练杨於林的功劳。

### 一生恋球 怀揣梦想

杨於林退休后能到兴塔小学当女子足球教练,骨子里在于他对足球事业的热爱。杨於林从小就喜欢体育,少年时就读的是小学,在足球运动中当的是一名守门员,他十分向往成为一名驰骋球场的足球队员。

18岁时,知青上山下乡,杨於林响应党的号召,离开上海支援江西。由于他专长体育,在乡下待了半年就被抽调到江西省体工队当了一名足球运动员,一干就是10年。运动员都会面临退役,很多运动员转业进了工厂,而杨於林因为综合评估体育分占优势,被分到了江西省体育运动学校,走上了足球助理教练的道路。1996年,年过不惑的杨於林回到上海,一番选择后,他来到长宁少体校,成为一名基层女足教练。

### 扎根乡村 矢志不渝

2012年,杨於林到了退休年

龄,是退休后在家安享天伦之乐,还是为足球事业继续发挥余热?杨於林驰骋球场的梦想未灭,经人牵线搭桥,他应聘到兴塔小学去当一名女子足球教练。

杨於林第一次去学校,看了学校现场,他向校方提出一周训练量不能少于12个小时的要求,校方一口答应,杨於林就爽快答应当学校女足教练。

杨於林家住在长宁,刚去金山时还不知道高铁有金山站,通常他路途要超过3小时。自应聘后,足球成了杨於林生命里最重要的一部分,他不怕路途遥远,常常是以校为家,一门心思扑在女子足球队的训练上,他不知道放弃了多少个休息日与家人团聚。

对足球事业高度负责,对队员更是爱生如子。学生每学一个技术动作,杨於林都是严格要求,人人过关,对于没过关的孩子,他一遍又一遍俯下身子,给学生又是讲解、又是示范,不厌其烦,直到学生领会动作要领为止。杨於林在训练上严格要求孩子,因为他知道在技术上让学生学得功底扎实,带学生出去比赛就轻松多了,所以在场上孩子们眼中的杨老师是一位严厉的教练。

### 征战球场 名冠足坛

杨於林训练兴塔小学女子足球队,有着明确的训练目标,就是向世界一流的球队看齐,夺取世界青少年足球邀请赛冠军,实现中国足球走向世界的足球梦。经过多年的不懈努力,老杨的梦想开始成真。

2016年7月,一群来自农村小学10岁年龄的女足队员,代表一座城市出国打比赛,这个看似不可能的故事,在枫泾兴塔小学U11女子足球队身上实现了,她们的目的地是大洋彼岸的美国。值得骄傲的是,她们是中国首支获邀参加美国杯国际青少年足球邀请赛的中国球队。

小女足们的惊艳表现不仅让场上的对手刮目相看,不少当地华人也带着孩子来给姑娘们加油。最终,小女足们在11场比赛中取得了7胜3负1平的好成绩,并最终闯入了U11女足的决赛,并夺得亚军。

自此,兴塔女足在国际足坛频频亮相,佳音不断。2017年7月23日,上海金山足球精英队海外参赛军团传来捷报,以1:0击败美国本土最强对手勇夺女子U10组冠军。这是该赛事33年来首次由中国球队夺冠,来自上海金山的追风少年改